

SAMSKI DOMOVI — SKUPEN DOGOVOR

V naselju Nove Jarše, kamor se je v zadnjih petih letih priselilo nad 3000 prebivalcev, je perečih več problemov, ki otežkočajo življenje in delo prebivalcev. To so osnovna prekrba, zdravstveno varstvo, osnovno šolanje in varstvo ter skupne rekreacijske površine in naprave.

Poseben problem pa je pet že zgrajenih samskih domov, v katerih za samce ni poskrbljeno, da bi se v prostem času lahko kulturno in fizično rekreirali. Organizacije združenega dela oziroma TOZD na območju KS zaposlujejo skoraj 3500 delavcev. Na pobudo družbenopolitičnih organizacij in KS smo 4. februarja organizirali sestanek z vodilnimi tovariši iz delovnih organizacij Javna skladišča, Interevropa, obe DE Gradisa, SAP, Emona in Vektor; pogrešali smo le predstavnike iz ŽK Žito. Tovariši Tratnik, Zupančič in Kos so predstavili naselje, njegove probleme in program krajevne skupnosti ter omenili način srednjeročnega programiranja, na tej podlagi pa tudi razgrnili predlog reševanja večjih problemov in bodočega financiranja. V odgovorih tovariša Borštarnja in drugih predstavnikov smo ugotovili, da so organizacije združenega dela zelo zainteresirane za reševanje življenjskih problemov v Novih Jaršah.

Vsem je pred očmi delovni človek-občan med delom in po

njem v kraju bivanja. Nesporno je, da moramo vse probleme reševati skupaj, saj delamo zase kot za našo socialistično skupnost.

Problem boljše zdravstvene oskrbe v naselju bomo reševali skupaj in Javna skladišča so prevzela organizacijo povečanja oziroma razširitve ambulanta, tako da bi imeli do tedaj, ko bomo zgradili nov zdravstveni dom, več ambulanta za splošne progleda in posebno zobno ambulanta. Za bolne otroke pa bo krajevna skupnost s pomočjo Gradisa in ZD Ljubljana preuredila trisobno stanovanje v centru naselja za otroško ambulanta. Reševanje osnovne prekrbe v naselju bo skupaj s KS prevzela Emona in bo njen predstavnik vodil posebno komisijo skupaj s potrošniškim svetom. Zgomlja samopostrežna trgovina bo razširjena že letos.

Glede samskih domov oziroma nameravane gradnje še enega za 700 samcev — naselje bi tedaj imelo kar okrog 20% samskih delavcev od skupnega števila prebivalstva — se je zadovolžil Gradis, da skupaj z inve-

stitorji najde najboljšo lokacijo za gradnjo takšnega doma, ki naj bi imel tudi rekreacijske površine z igrišči. Ni še določeno, da bi tak dom moral stati prav v našem naselju in predlagali smo, da bi morda bolj ustrezala lokacija na prostoru poleg ŽK Žito, saj bi tak dom moral imeti tudi samopostrežno restavracijo za delavce. Pa tudi odhod na delo in iz dela bi bil prikladnejši, saj bi stal dom poleg omenjenih organizacij združenega dela in nedaleč od industrijske cone, kamor bodo delavci tudi hodili na delo. Sklenili smo tudi, da bodo takšni delovni sestanki v bodoče vsaka dva meseca. V nekaj dneh bodo imenovane komisije, ki bodo pripravile konkreten program v zvezi s sklepi tega sestanka.

Pogovorili smo se tudi o sodelovanju pri delu krajevne samouprave, ko bodo delegati v zboru delegatov KS iz omenjenih organizacij združenega dela morali postati dejanski ambasadorji povezave, zagovorniki in razlagalci programa KS. Le tako bo tudi v praksi zaživel oblikovanje občanovega interesa ter njegova družbena angažiranost od krajevne skupnosti pa vse do njegovega delovnega mesta in obratno. Potem bomo zadovoljni in solidarni vsi skupaj.

To pa je bil tudi cilj našega razgovora, ki je vsaj na začetku popolnoma uspel.

LEOPOLD KOS



Stepanjsko naselje vsak dan menja svojo podobo

POČASI BOMO VSE UREDILI

Peter Dolensek, ekonomist pri železniškem gospodarstvu, je razen službeno še drugače povezan z železnico. Kot pravi sam, je bil domala vse življenje na kolesih. Nazadnje se je dobro leto in pol vozil iz Postojne v službo v Ljubljano. Kakšno olajšanje je bilo zanj, ko je dobil stanovanje v Ljubljani, si lahko samo mislimo.

„Res, veliko mi pomeni, saj si lahko sedaj bolj smotno razporedim čas, pa za počitek in rekreacijo mi ga ostane. Tudi za družino je veliko lažje.“

Bi mi lahko povedali nekaj več o samem stanovanju?

„Kot vidite sami, so stanovanja dobra. Je še sicer nekaj malenkosti, ki pa v bistvu skorajda



niso pomembne vredne. Tudi okolje je zelo prijetno, še posebno sedaj, ko Ljubljana še ni pokazala tistega, kar sicer pokazati zna. Okolica je trenutno še vsa delovna, tako da se otroci skorajda nimajo kje igrati. Imamo sicer neke sobe za otroke, vendar so sedaj še prazne, puste in za otroke nepriljavne. Pripombo bi imel le zaradi snage. Komunalno podjetje je namreč postavilo za štirideset strank en sam smetnjak, kar je seveda premalo, tako da prebivalci smeti odlagajo po različnih kotih. Če že ne morejo postaviti novih smetnjakov, naj nam vsaj povedo za kraj in način odlaganja smeti.“

Kljub stalnemu pomanjkanju časa in dolgim vožnjam pa je Peter izredno aktiven. Načel je problem, o katerem bi veljalo dobro razmisliti in se zavzeti za čimprejšnjo rešitev.

„Verjetno misli občinska skupščina na našem področju novo krajevno skupnost od katere ustanovitve pa naj bi prišlo

še po vsetitvi vseh strank. Prišlo bo tudi do ustanovitve družbenopolitičnih organizacij. V tej fazi, ko se bodo stanovanjci postopoma vseljevali, s tem ne bi smeli čakati. Mislim, da bi bilo zelo dobro, pravzaprav nujno potrebno, da bi se vključili v delo najbližje krajevne skupnosti. Tudi hišne svete bi morali že začeti ustanavljati. Hišni svet naj namreč skrbi tudi za red in snago v bloku, v novi hiši pa še ni urejeno čiščenje in je vse odvisno le od samoiniciative strank.“

Kako pa ste se vživel v novo okolje?

„Dobro, zelo dobro. Žena se je zaposlila v Železniškem gospodarstvu, otroka pa nadaljujeta šolanje v osnovni šoli Ketteja in Murna. Sošolci so ju dobro sprejeli. Moram pa reči, da sem bil zaradi nekaterih govoric, ki krožijo o tem našem novem naselju, sprva presenečen, nato pa kar malce užaljen. To naše naselje namreč mnogi imenujejo z različnimi imeni, ki niso niti najmanj primerna. Če nekomu, ki živi v slabih življenjskih možnostih nudimo stanovanje in mu s tem nudimo življenjski prostor, se take govorice ne bi smele širiti.“

Tudi sam sem večkrat slišal govorice, ki res niso primerne. Ljudje so pač različni. So mar mlade družine in delavci z nižjimi osebnimi dohodki res problem družbe? Občutek imam, da se vse bolj izgubljam v povečnosti malomeščanske in potrošniške družbe in da vse prevečkrat pozabljamo na vrednote socialistične družbe. Morda bi kazalo spregovoriti tudi o tem. ig

MLADI IZ ZELENE JAME ZAČELI Z DELOM

Ze lanske spomladi smo mladi iz KS Zelena jama začeli premišljavati o tem, kako bi se organizirali. Zavedamo se namreč, da je za našo družbo pomembno tudi družbenopolitično delovanje mladih. Poleg tega pa bi lahko mladina, če bi organizirala, bolj izkoriščala svoj prosti čas in zadovoljevala svoje interese.

Lani 16. oktobra smo se zbrali na ustanovni konferenci, na kateri smo se seznanili z možnimi oblikami delovanja mladih v KS in se pogovarjali o interesnih področjih delovanja. Udeležba na konferenci nam je dokazala, da mladina noče biti pasivna in da jo zanimajo problemi, ki nastajajo pri življenju in delu v KS.

Najprej je začela delovati sekcija za namizni tenis. S tem športom se za sedaj mladi ukvarjajo le rekreativno, vendar že tečejo priprave za trening zlasti mlajših, ki se za to še posebej zanimajo. Letos 1. februarja smo orga-

nizirali prvo tekmovalno v namiznem tenisu, ki so se ga udeležili tudi mladinci drugih OO ZSMS naše občine. Gledalcev ni bilo veliko, ker je premajhen prostor to preprosto onemogočil.

Tudi sicer imamo probleme s prostori. Fotoamaterji so to rešili tako, da so se povezali s šolski, centrom tiska in papirja, ki jim bo dovolil uporabo ene njihovih temnic. S tem bo prihranjen napor za iskanje primerne sobe in finančna sredstva za opremo. Mladi nimamo nobenega svojega prostora in uporabljamo dvorano, ki je namenjena tudi drugim družbenopolitičnim organi-

zacijam. Ker nameravamo našo dejavnost še razširiti, nam prostor, ki je že sedaj precej zaseden, ne bo več zadostoval. Pri pridobivanju novih prostorov nam je obljubila pomoč KS, pa tudi s strani OO ZK in OK ZSMS imamo vso podporo.

Poleg že omenjenih dejavnosti se mladi zanimajo tudi

za glasbo, naj bo to ples ali le poslušanje plošč. Tako smo imeli že dva plesa, na katerih je bila udeležba precejšnja in ni bilo nikakih disciplinskih izgredov, na kar smo bili posebno pozorni. Dogovarjamo se še o organiziranju glasbenih večerov, v okviru katerih bi vrteli plošče raznih glasbenih zvrsti, ki zanimajo mlade.

Mladinci KS Zelena jama tesno sodelujemo z drugimi družbenopolitičnimi organizacijami v KS in poskušamo navezovati stike z drugimi OO ZSMS v občini Ljubljana-Moste-Polje.

DUŠA HALOŽAN

DEŽURNI 41-035

Obveščamo vas, da smo dobili novo telefonsko številko 41-035! Na seji predsedstva OK ZSMS, ki je bila 29. januarja 1975, smo obravnavali statut SZDL.

Potrjen je bil tudi nov sekretariat. Zdaj po končanem evidentiranju lahko pričakujemo, da bo delo komisij polno zaživel. Sicer pa velja omeniti, da je delo komisij nemoteno potekalo že med evidentiranjem. Tako se je na primer redno sestajala komisija za LO, konferenca mladih v izobraževanju je pripravila ustanovno konferenco, z delom je začela komisija za IPD.

V okviru konference mladih v izobraževanju (KMI) prav zdaj poteka politična šola (MPS). Namenjena je našim najboljšim tovarišem, učencem osmih razredov. Teme smo določili na seji predsedstva KMI, pri izbiri pa so sodelovali mladinski mentorji iz osnovnih šol, člani KMI in tudi učenci sami. Čeprav se zavedamo, da teme še daleč niso povsem primerne za osmošolce, je vendar treba pohvaliti dejstvo, da so imeli pri izbiri programa glavno besedo

tisti, katerim je MPS namenjena, torej slušatelji sami.

7. februarja je bila v skupščinski dvorani proslava ob slovenskem kulturnem prazniku. Kultumi del so pripravile komisije za informiranje, kulturo in KMI, v drugem delu pa so bila podeljena priznanja mladim avtorjem, ki so z literarnimi prispevki sodelovali v natečaju Dan mladih pesnikov in pisateljev. Nasploh je treba poudariti, da je v natečaju sodelovalo veliko mladincev, tako da je imela komisija, ki je izbirala nagrajene prispevke, zelo težko delo. Skupščinska dvorana je bila pretesna za vse obiskovalce.

Ob občinska konferenca ZSMS Moste-Polje je 20. februarja imela svojo 2. sejo. Obravnavali so dokumente za ustanovno konferenco MK ZSMS Ljubljana. Dokumenti

(delovni program statutarni sklep, poslovnik in rokovnik dela ter kandidatna lista) so bili v javni razpravi po OO ZSMS, tako da so delegati na konferenci lahko dali nanje pripombe in dopolnila.

Po konferenci se je sestalo predsedstvo OK ZSMS Moste-Polje. Na seji so pripravljali oceno realizacije usmeritve ZSMS v občinski organizaciji.

18. februarja je bila ustanovna konferenca OO ZSMS Kodeljevo. Prišlo je prek 100 mladih (!) — torej so pripravljani delati. Akcijski program je zelo obširen in upošteva veliko interesov mladih. Predsednica je Marjetka Černe. Problem prostora bo treba urediti v prostorih KS ali Slovana.

7. februarja je bila ustanovna konferenca OO ZSMS v Velani. Udeležilo se je je precej mladih, kar kaže, da so mladi vendarle zainteresirani za delo v ZSMS in da so prebrižili težave, ki so jih imeli z organiziranjem v preteklosti. Potrebna je bila le začena akcija. Čimveč uspeha!

V Zadobrovi — Seneberju so 17. februarja ustanovili OO ZSMS. Novi predsednik je Tone Novak. Veliko zaslug pri ustanovitvi imata mladince Brane Tesovnik in Janja Klemen. Po ustanovni seji so pripravili izredno lep kulturni program.

6. marca bo v domu JLA srečanje moščanske mladine z vojaki. Podobna srečanja smo organizirali že večkrat. Bila so uspešna in gotovo tudi koristna v vzgojnem pomenu, pa tudi prijetna kot osvežitev v prostem času: sklepanje poznanstev, razgovori o vojaškem življenju itd.

AKTIV ZK PRI ZRVS

Pri občinskem odboru ZRVS Moste-Polje je ustanovljen aktiv ZK, s čimer je izpolnjen del pomembne naloge pri preosnovanju in družbenem uveljavljanju organizacije ZRVS. Člani aktiva so vsi komunisti v občinskem odboru in po eden iz vsake osnovne organizacije. Vseh je osemnajst, za sekretarja aktiva pa je izvoljen Matevž Gantar.

S to ustanovitvijo so komunisti vojaški starešine dobili pomembno obliko, s katero bodo na organiziran način uveljavljali tako interesne organizacije ZRVS kakor tudi širše družbene interese v njej.

Zato ima aktiv mnogo nalog, predvsem pa mora svojo pozornost posvetiti naslednjim.

Po osnovnih organizacijah ZRVS je treba ugotoviti število članov ZK in izdelati akcijske programe za natančno sprejemanje starešin v ZK, kjer so zaposleni. Zato se je potrebno z vsakim pogovoriti v krajevni organizaciji in izdelati predloge za

sprejem. Pri tem velja posvečati posebno skrb mlajšim starešinam. Na tak način se mora v daljšem obdobju bistveno spremeniti struktura in število članov ZK, ki jih je zdaj med starešinami manj kot polovica. Pri tem je posebno pomembno dejstvo, da imajo rezervni starešine vse moralnopolitične kvalitete in so aktivni v drugih organizacijah, v samoupravnih organih in drugod. Zato v mnogih primerih ni nobenih zadržkov glede sprejema v ZK.

Aktiv ZK pri ZRVS pa bo moral tudi spremljati kandidate za šole rezervnih oficirjev ter predlagati sprejem v ZK. Kadar za to ne bi bilo časa, bo moral dati vsaj priporočila za sprejem v JLA.

Vse te in druge naloge bodo zahtevale, da bo aktiv delaven, da tudi skoz to obliko prispeva k celovitemu podružbljanju naše obrambne sposobnosti. Tudi tako bomo krepili našo zavest o lastni moči in nepremagljivosti.

ANDREJ VLAHOVIČ

DEŽURNI 41-035